
 
  Αθήνα, 19/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Πρωθυπουργό 

  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ : «Πώς έγινε η εθνική υποκλοπή στην “Cosmote”» 

 

Κύριε Πρωθυπουργέ και κύριε Υπουργέ, 

Είναι ήδη γνωστό και αναπαράγεται από ιστοσελίδες ενημέρωσης του διαδικτύου ότι 

κάποιος διέρρηξε το απόρρητο επικοινωνιών της χώρας μας και κατάφερε να υποκλέψει 

αρχεία δεδομένων κινητής τηλεφωνίας, τουλάχιστον 3-5 εκατομμυρίων χρηστών από την 

εταιρεία «Cosmote» ιδιοκτησίας «Deutsche Telekom». O τρόπος που έγινε η υποκλοπή και 

η χρονική συγκυρία -τουλάχιστον αυτή που εντοπίστηκε, γιατί θεωρείται ότι υπήρξαν και 

άλλες που δεν εντοπίστηκαν- παραπέμπει σε ξένη κρατική υπηρεσία. Η διάρρηξη των 

εθνικών αρχείων έγινε με «μάσκα» server στην Λιθουανία, όπως διαβάζουμε σε δημοσίευμα 

του διαδικτύου, αλλά κανείς, μέχρι στιγμής, δεν έχει εντοπίσει την προέλευση και την 

εθνικότητα των δραστών. Οι δράστες κατάφεραν και εισήλθαν μέσα στα αρχεία, 

«σπάζοντας», όλους τους κωδικούς ασφαλείας και «ρουφώντας» τα αρχεία μέσα σε 

διάστημα μερικών ημερών. 

Η υποκλοπή που εντοπίστηκε, όπως διαβάζουμε στο ανωτέρω δημοσίευμα ιστοσελίδας,  

αφορά στο διάστημα 1 έως 5/9/2020. Εκλάπησαν, μάλιστα, και οι κωδικοί «IMSI» 

(International Mobile Subscriber Identity), που είναι ο μοναδικός 15ψήφιος κωδικός ο οποίος 

χρησιμοποιείται για την αναγνώριση του συνδρομητή στο δίκτυο κινητής τηλεφωνίας. Αν 

δούμε τι συνέβαινε τότε, θα διαπιστώσουμε ότι, ήταν η περίοδος, που το τουρκικό πλοίο 

«Oruc Reis», ερευνώντας εντός της ελληνικής υφαλοκρηπίδας, είχε «σπρώξει» σε αδιέξοδο 

την ελληνική πολιτική ηγεσία και είχαν ξεκινήσει διαπραγματεύσεις μεταξύ Αθήνας, 

Βερολίνου και Άγκυρας για την έναρξη διαπραγματεύσεων, που κατέληξαν στο γνωστό 

φιάσκο. Πολλοί είχαν, τότε, πρόδηλο ενδιαφέρον, να πληροφορηθούν τις προθέσεις της 

ελληνικής κυβέρνησης και τις κινήσεις των Ενόπλων Δυνάμεων. Αυτή η επιδίωξη, 

ενδεχομένως, έδωσε λαβή σε ύποπτα κέντρα να προχωρήσουν σε στοχευμένες απ' ευθείας 

υποκλοπές συνομιλιών, εκτός από αυτές τις οποίες μπορούν να εντοπίσουν μέσω των 

αποθηκευμένων ηχητικών αρχείων, αφού, όλες οι συνομιλίες καταγράφονται σε αρχείο για 

ένα χρονικό διάστημα. Σε μια τέτοια περίπτωση, προφανής στόχος θα ήταν η υποκλοπή και 

ιχνηλάτηση των επαφών του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, του συνόλου της 

κυβέρνησης, όλων των κρατικών υπηρεσιών, όλων των στρατηγικών υπηρεσιών της 

χώρας, φυσικά και των Ενόπλων Δυνάμεων κλπ.  
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Η υπόθεση εντοπίστηκε από την Cosmote, στις αρχές Σεπτεμβρίου και ενημερώθηκε 

καθυστερημένα η κυβέρνηση, όπως είχε συμβεί και με το σκάνδαλο «Vodafone». «Κατόπιν 

εορτής», κινητοποιήθηκαν ΕΥΠ και Εθνική Αρχή Αντιμετώπισης Ηλεκτρονικών Επιθέσεων 

(Εθνικό CERT) του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, καθώς, το δίκτυο του ΟΤΕ   

χρησιμοποιείται για τις κωδικοποιημένες, κρυπτογραφημένες επικοινωνίες του Μαξίμου και 

o εν λόγω φορέας (γερμανικών συμφερόντων) αναλαμβάνει την ασφάλεια των επικοινωνιών 

σε κρίσιμες κυβερνητικές υπηρεσίες, όπως και τις δορυφορικές φωτογραφίες του ΥΠΕΘΑ 

και της ΕΥΠ από τον δορυφόρο HELIOS, ενώ με τους δορυφόρους της «Cosmote», 

«καταγράφουν» ολόκληρο το σύστημα επικοινωνιών των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Το ζήτημα είναι ότι, η ΕΥΠ, που είναι υπεύθυνη για την κυβερνοασφάλεια, καθώς, μετά τις 

εκλογές υπήχθη απ' ευθείας στον έλεγχο του κ. Πρωθυπουργού, προφανώς, δεν κατάφερε 

να αποτρέψει αυτό που έγινε. Εγείρεται, λοιπόν, το εύλογο ερώτημα, περί του αν η υπηρεσία 

κυβερνοασφάλειας ή «κυβερνοχώρου», όπως ονομάζεται, έκανε αυτό που έπρεπε. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός:  

1. Πόσων ακριβώς συνδρομητών υπεκλάπησαν οι συνομιλίες από την παραπάνω ευρεία 

υποκλοπή; 

2. Υπάρχει η δυνατότητα  να ταυτοποιηθεί, ποιος είναι ο εκάστοτε συνδρομητής του οποίου 

τα δεδομένα συνομιλίας υπεκλάπησαν; 

3. Προτίθεσθε να ενημερώσετε τους πολίτες-συνδρομητές, που έπεσαν θύματα υποκλοπής, 

για το ότι υπεκλάπησαν τα δεδομένα συνομιλίας τους; 

4. Προτίθεσθε να ερευνήσετε τις ευθύνες της ΕΥΠ στην παραπάνω ευρείας έκτασης μαζική 

υποκλοπή, που προφανώς, είχε στόχο την κυβερνοασφάλεια της χώρας μας;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




